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Megjelenik naponkint reggel. 

Magyar anekdotakincs. 
Tólh Béla gyűjtötte össze, szóra-

kozó kedvteléssel, de egyúttal a 
hivatása komolyságát minden dol-
gában érző iró gondosságává', el-
múlt magyar századok sok kedves 
anekdotáját. Azt tartotta róluk, hogy 
kicsiségükben is beletartoznak a 
nemzeti kultura kincstárába. Por-
szemnyi ékkövek talán, de figyelmes 
szemek megtalálhatják bennük a 
maguk korának jellemző gemmáját. 
S a magyar anekdotakincs folyton 
szaporodik, fölgyülemlenek a vidám-
ságtól, vagy a sirva-nevető humor-
tól csillogó porszemek. 

Mert anekdoták persze most is 
csinálódnak és különösen a kor-
mánytól vezetett alkotmányos és 
szabad választási mozgalom bőven 
gondoskodik róla, hogy ujak szüles-
senek. Éppen most olvassuk, hogy 
Derecskén a szolgabírói hatalom 
szétkerget minden o'yan ellenzéki 
társaságot, amelyben akár csak 
tiz—tizenöt ember beszélget — vá-
lasztás ideje közeledvén — éppen 
a választásról. A szigorúság tör-
vényes és alkotmányos. A hivatalos 
hatalom — népgyüléseket oszlat föl, 
amiknek megtartására nem kértek 
előzetes engedélyt. Azt ugyanis tud-
juk, hogy tres fjeiunt eollegium, 
hogy hárman teszik a társaságot, 
de az már nem tudható, szám sze-
rint hány embernél kezdődik a nép-
gyűlés. Lehet, hogy már négynél. 
5 ebben az esetben a derecskei ha-
talom, amely csak tizen felüli lét-
számban zavarja szét a fölöslegeden 
vitatkozó kávéházi ellenzéket, való-
ban elnézönek, söt nagylelkűnek 
mondható. Igaz, a derecskei alkot-
mányos Rend nem muiasztja el, 
hogy a föloszlatottakat egyénenkint is 
megbüntesse. 

Olvasunk más kis, most formáló-
dott anekdotákról is. Ezek debre-
ceniek. Az egyik az, hogy a kor-
mánypárt megvásárolta az összes 
lapokat. Orbók Attilának, az ellen-
zéki jelöltnek hirdetésben kell kö-
zö nie párthívei számára a mondani-
valóit, fölhívásait. Ha-ha-ha I Mennyi 
pénzébe fog kerülni, ha például a 
programbeszédeit is le akarja kö-
zölni I Igaz, hogy igy legalabb 
közbeszólásokkal, a Himnusz kitartó 
éneklésével, fenyegető botokkal nem 
zavarják. De Orbók Attila, ha na-
gyon maknoskodik s idejében nem 
lép vissza, — alighanem tönkre-
megy szegény. 

Abból is csinos anekdota kere-
kedhetik, hogy Debrecen egyetlen 
megfelelő gyüléstermét a kormány-
párt kibérelte a választás befejezé-
séig és igy ai ellenzéknek nincsen 
zárt helyisége gyűlések tartására. 

Igen, de nekünk ugy tetszik, hogy 
a debneeni, most történő anekdo-
ták nem eléggé eredetiek. Mintha 
mintát találtak volna hozzájuk Tóth 
Bélának már kitűnően összeváloga-
tott anekdotakincséből. Abban sok 
példája van a célért bőségesen ál-
dozó, a pénzt semmibe vevő gaval-
lériának. tgaz, hogy azok a gaval-

lérok a magukét pazarolták. A kor-
mány is ime, lapokat vásárol össze, 
bizonyosan szintén a magáéból. S 
itt — bocsánat — megint eszünkbe 
ötlik rgy anekdotája a Magyar 
Anekdotakincsnek, az, amelyik a 
18-ik századbeli eg>ik tipikus ma-
gyar főúrról szól, aki Párisban unat-
kozik ? ott szórja a pénzt. Lóra al-
kudott ez a főúr; a pillanat szeszé-
lyében megtetszett neki, amikor meg-
látta. A tulajdonos semmi pénzért 
sem volt hajlandó a lovától meg-
válni. A mágnás — hisz ezt min-
den olvasó tudja — lelőtte a pari-
pát s aztán szó nélkül kifizette az 
érte követelt szerfölött nagy összeget. 

A kormány is lelőtte a debreceni 
lapjait, abban a pillanatban, amikor 
azokat megvásárolta. Mert a már 
nagyon elszaporodott kormánypárti 

újságokat ugyan melyik vidék birja 
e l? De a gesztus, a vásárlás en 
gro?, a „kicsire nem nézünk" — 
legalább uri, legalább gavalléros, 
hogy ugymondjuk: nagyvonalú. Pa-
zarlás ugyan, de bizonyosan az or-
szág üdvére szolgál. 

S a most kristályosodó magyar 
anekdotakincs még ha nem is egé-
szen eredeti, ha meglátszanak is 
egyes darabjain régmultak hatásai, 
valószínűleg értéket jelent majd a 
jövő korszak magyarjaira. Rajtuk 
is meglesz a mai kor mandandó 
bélyege. A késő kor gyermeke pe-
dig ámuló meghatottsággal olvassa 
ki majd belőlük, hogy már a hu-
szadik század elején milyen példás, 
tiszta, alkotmányos, törvényes volt 
Magyarországon a .kurzus" néven 
ismert korban egy választás. 

egedi francia m e g s z á l l á s é r t 
nem jár kár tér í t é s (?) 
A jóvátételi bizottság ujabb jegyzéke. 

BUDAPEST, május 11. A poli-
tikai pártkörökben az a hír terjedt 
el, hogy az ántánt jóvátételi bizott-
sága ismét szigorúbb akcióhoz fo-
golt és köveleli a kormány elé ter-
jesztett kívánságainak sürgős végre-
hajtását. E hirek szerint ujabb jegy-
zék érkezett és ebben rövid határ-
időt szabnak a követelt 20.000 
darab állat beszolgáltatására és pe-
dig azt kívánják, hogy az átadás 
olyan tempóban induljon meg, 
amelyből a jóvátételi bizottság azt 
a benyomást meríthetné, hogy a 
magyar kormány az ántánt követe-
léseit komolyan végre akarja haj-
tani. Illetékes helyen ebből annyit 
erősítenek meg, hogy a kormány 
csakugyan kapott egy jegyzéket, 
amelyben megsürgetik az állatjóvá-
tételre vonatkozó követelést, a jegy-
zék tartalmát azonban egyelőre nem 
hozzák nyilvánosságra. 

Budapestről jelentik: Jól értesült 
helyről közlik: 1 

Átadják az orosz válaszjegyzéket. 

Tudvalevő, hogy a jóvátételi szám-
lánk két legfontosabb tétele: a meg-
szállócsapatok okozta károk összege 
és az idegen uralom alá került terü-
letek állami javainak értéke. E két 
tétel a ránk kiszabandó jóvátétel 
összegéből fog ievonatni. Vitális 
érdekeink fűződnek tehát ahhoz, 
hogy értékelésük a legteljesebb mél-
tányosság elveinek fentarlásával tör-
ténjék. Ezt, sajnos, még a relatíve 
semleges Commissions Spezialenál 
sem láttuk. 

A szegedi francia megszállás pél-
dául, a jóvátételi bizottság véleménye 
szerint, megmentette a várost ugy 
a' bolsevista uralomtól, mint a román 
megszállástól s igy lehetővé tetie a 
mai rezsim kialakulását, ennélfogva 
a megszállás költségeiért kártérítés 
nem jár. Pedig a francia megszállás 
Szegednek rendKÍvüli nagy költsé-
gébe került. 

Az angol kormány elfogadhatónak 
semleges államok elfogadták a 

GÉNUA, május 11. Az orosz 
delegáció á'adta válasz jegyzékét a 
hatalmak memorandumára. A bol-
sevista-propaganda eltiltásárá vonat-
kozó kívánalomra a szovjet-dcle-
gáció azt feielí, hogy ne a j4ruih.it 
ahhoz, hogy a saját területén i» el-
fojtsa a más országok forradalmi 
mozgalmának elősegítésére irányuló 
mozgalmakai. Ezt a tiialmat Orosz-
ország szuverénitasa el nem tűrheti, 
attól az egy esettől eltekintve, 
hogy az emiitett tevékenység az 
ország törvényeibe ütközik. Azt is 
követelik Oroszországtól, hogy min-
den oly cselekménytől tartózkodjék, 
amely más államok politikai és te-
rületi statusquoját megzavarhatná. 
Ezt a kívánalmat Oroszország lep-
lezett kísérletnek tartja, hogy a 

tartja a további tárgyalásra. — A 
világbókeegyezmény tervezetét. 

1 más államok résziről elismeri szer-
ződeseket elismerje. Ez azonban 
politikai kérdés, amit Oroszország 
csak más időben hajlandó megbe-
szélni a* érdekelt hatalmakkal. 

Ami a május 2-iki memorandum-
nak azt a követelését illeti, hogy 
Oroszország a török területen folyó 
háborúban szigorú semlegességet 
tanúsítson, itt csak arról a semle-
gességről lehet szó, amit a nemzet-
közi jog és a nemzetközi szerződé-
sek minden egyes hatalomtól meg-
követelnek. 

Ami a pénzügyi kérdéseket illeti, 
a forradalomból keletkezett kormá-
nyoknak és uralmaknak a bukott 
kormány kötelezettségeit nem kell 
respektálniok s azoknak, akik ennek 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
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folytán károkat szenvedtek, kártérí-
tést nem nyújt. 

Oroszország most mégis szemé* 
| lyes érzelmeitől vezérelve és hogy 
| valamennyi hatalommal megegye-
! zésre jusson, a cannesi határozatok 
j alapelvét a kölcsönösség föntartá-
j sával elfogadta; a kölcsönösséget, 

vagyis valamennyi kormány kötele-
zettségét, hogy megtérítse azokat a 
károkat, amelyek saját cselekedetei 
vagy mulasztásai folytán keletkeztek. 

GÉNUA, május 11. Az angol 
lapok egyöntetű híradása szerint az 
angol közvélemény elfogadhatónak 

! tartja az oroszok vdlaszjegyzékét a 
' további tárgyalások alapjául. Ezek a 

jelentések ellentétben vannak ugyan 
a francia és belga fölfogással, de az 
egyöntetűségük arra mutat, hogy 
L!od George információin alapultuk. 

GÉNUA, május 11. Fontos ese-
; menye volt a tegnapi napnak a sem-

leges államok értekezlete a világ-
béke egyezményről. A délelőtt folya-
mán Dánia, Norvégia, Hollandia, 
Spanyolország, Svédország és Svájc 
képviselői tanácskozásra Uitek össze, 
amelyen Lloyd George ismeretes 
békeegyezmény-tervezetét tárgyalták, 
hogy a jövőben az államok közötti 
fegyveres konflik.usok elKerültesse-
nek. Az értekezlet többek között 
megvitatta azt a módosítást, 
amelyet a békeegyezrnény.iez ja-
vasoltak es amely szerint 
az egyezmény abban az e;etben is 
hatályban marad, ha az egyezményt 
aláíró hatalmait valamennyien a 
népszövetség tagjaivá válnak. Ezt a 
módosító indítványt az értekezlet 
egyhangúlag elfogadta. 

BÉCS, május 11. Prágából ér-
kező jelentés szerint a Cseh-Szlovák 
köztársaság hasonló szerződést fog 
kötni az orosz szovjettel, mint ami-
lyent Németország kötött. 

A tisztviselők fizetés-
rendezése. 

BUDAPEST, május 11. A KANSz 
elnöksége tegnap délután nagy-
választmányi ülésén számolt be ar-
ról a tárgyalásról amelyet a memo-
randum benyújtása óta a tisztviselők 
fizelésrendez'íse ügyében a kormány-
nyal folytatott. A táigvalás eredmé-
nyét a szövetség vezetősége titokban 
tartja, mert a fizetésrendezés ügyé-
ben végleges eredmánv még nincs. 
A Közszolgálati Alkalmazottak Nem-
zeti Szövetsége féleredményekkel 
nem akarj* a tisztviselőket nyugta-
lanítani, azért vár a végleges rende-
zésig a hivatalos nyilatkozattal. A 
tárgyalásokat az elnökség tovább 
íolytatja és ha eredmény lesz, ujry 
még a holnapi napon hivatalos je-
lentés fog erről beszámolni. Holnap 
különben minisztertanács lesz s íia 
a tárgyalások ?ddig még nem vezet-
nek eredményre, a minisztertanács 
lesz hivatva dönteni a tisztviselők 
fizetésrendezéséről. 
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Vajas József, az als<frfrosi gazdák 
puritán Jellemű veiére rnegnalt. Benne 
a várps olyan polgárát vesztelte 
el, atífiek hiányát lUfgyon sokáig 

3E& . W f l h á K S 
ismerték, ahol tudtak közérdekű, 
önzetlen munkásságáról. *"• 

Negyvenöt éves voil. Becsületes 
munkájával kicsinyke, alig tizenöt-
holdas, földbirtokot szerzett magá-
nak és azon dolgozgatott epészen a 
háború kitöréséig Ekkor, mint annyi 
sok százezer békességhez szokott 
erabeil, őt is fegyverbe állította a 
kötelesség. A szegedi ötös honvéd-
ezred népfölkelő zászlóalajába került. 
A román invázió alkalmával az er-
délyi fronton küzdött. Valami elté-
vedt, buta puskagolyó a mellébe 
fúródott és súlyos tűdösérüléssel 
került a kórházba. Sebesüléséből 
nem gyógyult ki teljesen soha. Két 
évvel ezelőtt súlyos spanyolbeteg-
ségen ment keresztül. Szétroncsolt 
tüdeje nem birkózhatott meg a ve-
szedelmes kórral. Tuberkulózist ka-
pott és ez a szomóruan tipikus ma-
gyar betegség az idei lavasz máju-
sán kioltotta értékes életét. 

A város törvényhatósági bizott-
ságának 1913-ban lett a tagja és 
azóta szava mindig dönlö sulyu 
volt a város politikájában. Józan, 
becsületes vezető embere volt mind-
végig annak a társadalmi osztály-
nak, amelynek Áchim András óta 
olyan nagyon kevés őszinte képvi-
selője akadt: a lörpebirtokos ma-
gyar gazdák társadalmának. A köz-
gyűlések egyéni érdekvédelmektől 
hangos levegője sem fertőzte meg 
józan ítélőképességét, mindig meg-
találta azt az utat, amin nagyobb 
zökkenők nélkül haladhatott volna a 
városi politika és ha nem azon ha-
ladt, az nem Vajas József hibáján 
múlott. 

Annak a társadalmi osztálynak, 
amelynek talán a leghivatottabb, 
legilletékesebb képviselője veit, is-
merte minden ü^ves-bajos dolgát, 
minden séi elmét, minden vágyako-
zását. Már a háború utolsó éveiben, 
amikor talán a legelnyomottabb volt 
a mag\ar kisgazdák helyzete, ami-
kor a hadiérdek m.nden más érde-
ket kíméletlenül hátraszorított, sze-
gedi vonatkozású mezőgazdasági 
ügyekben sokszor Kikérték Vajas 
József véleményét. Oróf Hadik Já-
nos, az akkori közélelmezési minisz-
ter egy alkalommal értekezietie hivta 
meg a város vezetőségét valami 
paprika ügyben és dr. Somogyi 
Szilveszter polgármester erre az 
értekezletre magával vitte Vajas 
Józsefet, mint szakértőt, aki a köz-
élelmezési minisztériumban olyan 
szakelőadást tartott a kérdésről, 
hogy előadása alapul szolgált a 
paprikaügyek rendezésénél. 

Vajas József az októberi forrada-
lomból is kivette a részé;, mint a 
szegedi kisgazdatársadalom képvise-
lője. Korom Mihállyal együtt már 
november 2-án a szegedi Nemzeti 
Tanács tagja lett. Másnap Becsey 
Károly eln ik meleg szavakkal üdvö-
zölte Vajas „polgártársat", aki a 
Nemzeti Tanács egyik legbuzgóbb 
tagja volt és józan okosságával, 
magyar lelkességevel kezdettől fogva 
föltűnt és egyik oszlopa volt annak 
a bu/gó és erélyes munkásságnak, 
amellyel a Nemzeti Tanác> a köz-
rendet biztosítani, a forradalom vív-
mányait megvédeni és a szélsősé-
geket féken tartani igyekeeett. 

Amikor a kommün ala t megala-

ttáSátt FöIdetfÖzletett Szabó 
taatlaa iroda által Takaréktár-utca 3. Telefonszám: 10-54. Szolid és a legmeg-
búhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés M s a k , földek éa Maiak e adására. «o 

kult Szegeden az első nemzeti kor-
mány, meghívták Vajas Józsefet föld-
mivolésiigyi államtitkárnak Az ál-
lamtitkárság nagy méltóság, ritka az 
olyan ember, aki kapva nem kap 
után3, de még ritkább az olyan, aki 
a fölkínált méltóságot — visszauta-
sítja. Vajas József ilyen ember volt. 
Megköszönte a megtiszteltetést és 
szerényen — kitért az elfogadása 
elől: 

— Tizenöt hold földem, három 
gyerekem van, sokat kell dolgoz-
nom, nem érek rá a politikára, de 
nem is értek hozzá. Miért akarnak 
az urak engem, amikor olyan sok 
régi, kitanult politikust találhatnak. 

Azóta is megmaradt álláspontja 
mellett, nem elegyedett az országos 
politikába. 

— Többet használhatok én ide-
haza, mint odafönn — mondogatta 
olyankor, amikor képviselőséget aján-
lottak föl neki. És többet is hasz-
nált, pedig a nemzetgyűlésen is 
nagyon elkelt volna néhány Vajas 
József a sok sokorópátkai kisgazda 
között. 

Tiszta eszét nem szédítették tneg 

az utóbbi évek kisgazda-konjunkturái, 
nagyon jól ludta, .hogy a jelenlegi 
állapotok csak átmeneti jellegűek és 
égy súlyos, nemzettemetö katasztró-
fának a következményei. 

— Csak gazdasági téren, erős 
munkával szerezhetjük vissza azt, 
amit elvesztettünk. — Ezért az elvéért 
szállt síkra a közgyűlésen, sokszor 
saját híveinek önző fölfogása ellen 
is. Tudta, hogy egy társadalmi osz-
tály sem sajátíthatja ki magának az 
országot. 

Matkáns, jellegzetes magyar alakja 
januárban elmaradt a város közéle-
téből. Ágynak esett, napról-napra 
sorvadt és két szép leanya, tíz-
esztendős fia, felesége körében ma 
reggel 5 órakor csendesen kiszen-
vedett. 

Az alsóvárosi népkör választmánya 
szerdán délután rendkívüli gyűlést 
tartott emlékezetére. Temetése pén-
teken délután négy órakor lesz a 
Pálfy utca 82. számú gyá6zháztól. 
A város tanácsa hivatalosan elkíséri 
az elhunyt gazdavezért és a koporsó-
jánál dr. Kószó István belügyi állam-
titkár mond majd búcsúbeszédet. 

A Magyarság csütörtöki száma 
nA jóvátételi bizottság a menekült 
egyetemek megszüntetését követeli" 
címmel cikket közölt, amelyben a 
következőket irja: 

„Szigorú parancs érkezett a ma-
gyar kormányhoz a jóvátételi bizott-
ságtól. A parancs ugy szól, hogy 
meg kell szüntetni a menekült po-
zsonyi és kolozsvári egyetemeket. Az 
éhes l:isántántnak szüksége ven az 
egyetemekre fordított néhány sovány 
millióra." 

„A kormány oly komolyan mér-
legelte a helyzetet, hogy össze is 
ült a pénzügyi tanács, amely elhatá-
rozta, hogy a menekült egyelem 
tanárait a tisztviselők B-listájára he-
lyezik. Fölmondanak az egyetemi 
tanároknak és végkielégítéssel vagy 
nyugdíjjal elbocsátják őket." 

Erre — a városban nagy meg-
döbbenést keltő hirre vonatkozólag — 
kérdést intéztünk dr. Menyhárt Gás-
párhoz, a Ferenc József Tudomány-
egyetem rektorához, aki kérdésünkre 
a következő megnyugtató nyilatko-
zatot tette: 

— Ez az egész hir egy. korábbi 
hírnek most történt kipatlantása és 
egyáltalában nincst nem lehet semmi 
komoly alapja. Amikor gróf Bethlen 
István miniszterelnök utoljára volt 
Szegeden, kérdést intéztem hozzá 
erre vonatkozólag, mire fölszólított, 
hogy kérdésemet a nyilvánosság 
előtt ismételjem meg. A „Bocskay-
interuátus" megnyitó ünnepélyén be-
szédem keretében ismét föitettein a 
kérdést. A n.iriszterelnök válaszá-
ban kijelentene, hogy 

„a hirnek semmi pozitiv alapja 
nincs, légből kapott koholmány 

az egész". 
Teljes íeheteilfnségack tartja, hogy 

az ántánt uin>ire beavatkozzék belső, 
kulturális ügyeinkbe. De ha mégis 
meulöttér.iie, akkor a kormány és a 
magyar níp, mint egy ember szállna 
szembe ezzel a kulturális ügyeinkbe 
való beavatkozással. 

— A Magyarság kőkeményének 

az a z állítása, mintha a kormány a 
menekült egyetemek tanárait a „B* 
listára helyezte, szintén alaptalan. 
Ennek bizonyíték?, hogy nem régen 
történt néhány tanári kinevezés és 
jelenleg is több folyamatban v.m. 

— A Magyarság különben saját 
maga is megcáfolja cikkéi, amennyi-
ben ugyanabban a számában hírt 
ad arról, hogy „a kulturminisztérium 
a pécsi hadapródiskola szomszédsá-
gában több, min kétmillió koroná-
ért telket vásárol és itt fogják föl-
építeni az egyetemi internátust.. A 
dolog már annyira megérlelődött, 
hogy a vétel végrehajtása végeit 
dr. MajlátlrGéza, a közoktatásügyi 
minisztérium jogügyi előadója leg-
közelebb Pécsre érkezik". Már pe-
dig, ba a menekült egyetemek meg-
szüntetéséről komolyan szó lenne, 
akkor a kormány nem építtetne 

tst Pécsett. intern 

egy félhold 
alakú Elvesze 

BROSTÜ, 
• .\»j> • * i-i v ..- r-i, i-] 
családi ereklye (nagyon kedves 

emlék)'. Megtalálónak m 

MAGAS 
jutalmat fizetek, hozza be Komlósl 
sportüzleléhé, Kölcsey-utca 3. sz^tn. 

I Ritka alkalmi véteí! 
i Mig a készlet lartl m Parti ári 

Selyem harisnya 
a mai »00 K ir helyett csak 3 7 5 K 
ugyanaz alig látha ó gyári 

hibával . . . . . 2 1 5 K 
Divat zoknik 4 6 K 
Legújabb dív.,lharisnyák . S S K 

H A H I S N Y A H A Z B Á M , Iskela-atca 25. 
OtZIONERNÉL, reüner fűszeres mellett. 

Menyhárt rektor cáfolja 
az egyetem beszüntetésének hirét. 

Mit mondott az flgyrőf a miniszterelnök? 

Szeged, 1922 május 12. 

Ékszerbörze 
a Kézmüvesbank 

udvarán. 
Négy nap óta árverezik 

a zálogtárgyakat. 
Ékszerévek hetének js nevezhet-

nénk a mostanit. Négy nap óta 
olyan licitálási küzdelem folyik a 
Kézmüvesbank udvarán, ami az 
utóbbi évek történelében szinte pá-
ratlanul ál'. Hétfő ó'a minden dél-
után kirakják a pultot a kapubejárat 
elé, aztán odatelepszik herenczy 
Matyi bácsi és segédszemélyzete a 
pult mögé és hivatalos jegyzeteket 
készít az árverésről 

A pult előtt egy hosszabb asztal 
áll s körülötte könyökölnek azok a 
megátalkodott licitálók, akik a hátuk 
mögött szorongó alsóbb néposztály-
beli hölgyeket és urakat következe-
lesen felbőszítik mértéket nem ismerő 
ráigérések! el. Előttük halmozódnak 
a sárga, kék és megint sárga bank-
jegyek, mellettük beszáradt sztvar-

1 végek, plajbász és papiros. 
Rengeteg mennyiségű ékszer kerül 

itt dobra négy nap ÓK A Kézmü-
vesbank elévült zálogtárgyait árvere-

i zik el, kizárólag arany- és ezüst-
! ékszereket. Az ékszerészek természe-

tesen majdnem teljes számban vesz-
nek részt az árveréseken, sőt ha 
sokáig és tüzetesen figyel a szemlé-
lődő, ugy látszik, mintha egy kisebb 
csoport kon7orcionáiis alapon szer-
vezkedett volna a licitációra. 

Tétról-tétre haladnak, félpercenkint 
sulyoá ezrek vándorolnak át a pol-
gári zsebből a zálogházi kasszába. 
A mai napig már több mint ezer 
tétel kerüli eladásra. Még körülbelül 
ezer tétel van hátra. Legtöbb a 
gyűrű, öl-hatjával dobják a közön-
ség elé, amelyet megkápráztat a ->ok 
arany. 

A ráigérés pillanatok alatt ezrekre 
szaporítja a vétélárat. Két arany-
gyűrűt kétezer koronáról 32 pillanat 
alatt hatezerre vernek föl. 

Két ékszerész összeszólalkozik a 
gyűrűk miatt. Nem tudják megálla-
pítani, melyik ígérte a hitezret. Az 
egyik zsebre akarja tenni a gyűrű-
ket, a másik ráordít: 

— Adja ide rögtön. Az enyém a 
gyűrű. Megvágom, hogy meg-
bolondul ! 

Urinök is jönnek, de nem látnak 
semmit a tömegtől. Berzenczey Do-
mokos főmérnök is megjelenik a 
háttérben. 

— Lehet itt valamit olcsón venni ? 
— kérdi 

— Ne ugorjon be mindenre, ak-
kor vehet olcsón — felelik neki. 

Erre eltávozott a főmérnök ur. A 
hátsó forokban zsibárusok szoron-
ganak és szidják az ékszerészeket. 
Az egyik munkáskülsejü bosszúból 
mindenre ráígér s mikor nagyon 
sok, akkor rajtahagyja valakin. 

— Jól van, csak vegyék, ha min-
ket nem hagynak venni, — mondja. 
Nem engedik elkölteni az anyósom 
pénzét 

Közben forog az üzlet szaporán. 
Tizennégy Mária Terézia-tallér 2150 
korona, hat gyűrű és egy pár függő 
3250 korona, brilliánsgyürű három 
kővel 1600, hét gyűü, 26 gramm, 
5000 korona. Az egyik ékszerész 
hét gyűrűért és e*y ezüst szivarka-
tárcáért folytatott küzdelmében 3600-
ról egyszerre 7000-re ugrott, általá-
nos megrökönyödést okozva. Kide-
rült a végén, hogy csak négyezret 
akart mondani. 

Szegény ember persze hiába ólál-
kodott az árverezői közölt. Nem is 
való ez csak azoknak, akik minden-
ből aranyat tudnak csinálni . . . 
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Mi lesz az ellenzék föladata 

S Z B O E D 

az uj nemz( 
BUD7PEST, május 11. Vázsonyi 

Vilmos nyilatkozik az egyik es'i 
lapban arról, hogy mi lesz az ellen-
zék föladata a mosi összeülő uj 
nemzetgyűlésben. Vázsonyi ezeket 
mondja: 

— Az ellenzéki pártok ünntpé-
lyes deklarációt bocsátottak ki, amely-
ben á választójogi rendeletet és az 
uj nemzetgyűlést törvénytelennek 
nyilvánították. Ebból az következik, 
hogy az uj nemzetgyűlésen az el-
lenzéknek nem lehet más fo.'adata, 
mint sürgetni a nemzetgyűlés fel-
oszlatását minaddig. amig a tör-
vénytelen választójogi rendeletet 
törvénnyel nem helyettesitik, mig az 
elköveted jogsérelmeket jóvá nem 
tették és a választójogot régi terje-
delmében helyre nem állították, kü-
lönösen a titkosságot újból életbe 
nem léptették és el nem törölték a 
lajstromos szavazási rendszert, amely-
ről az életben kiderült, hogy nem 
egyéb, mini a válaszlók akaratának 
gyalázatos kijátszása. A párfok ki-
nevezését lépteti ez a választás he-
lyébe és megszakít minden kötelé-
ket a válaszlók és képviselők kOzOtt. 

Ellenzéki sérelmek 
a jogvédő bizottság előtt. 

A jogvédő bizottság ma délben 
ülést tarlott. A bizottság főkép a 
választási visszaélésekről, erőszakos-
kodásról beérkezeti jelentéseket tár-
gyalta. A jogvédő bizottság elsőnek 
Huszár Elemér bejelentéseit tárgyalta 
a rétségi kerületben előfordult atro-
citásokról Huszár Elemér eddig 15 
népgyűlés tartására kért engedélyt 
és abból 10 népgyűlést betiltottak. 

Sztranyavszky Sándor főispán és 
Barcsay Ákos főszolgabíró a pénz-
ügyminisztériumtól továbbításra ér-
kezett italméiési engedélyeket vissza-
tartotta és a főszolgabíró fölszólí-
totta az érdekelteket, hogy az en-
gedélyekért menjenek a főispánhoz. 
A főispán azután csak ugy adta 
nekik az engedélyt, ha szavukat 
adják rá, hogy a kormánypárti je-
löltre szavaznak. 

Mikszáth Kálmán • kormánypárti 
jelólt iveire azzal gyűjtőitek aláírást, 
hogy aki földet akar, az jelen keziék 
aláírásra. Berkenye és Szendehtiy 
községekben a kormánypárti jeloít 
ajánlási iveit a szolgabíró és a jog-
gyakornok írták alá. 

Huszár Elemér bizonyítékai sze-
rint a jegyzőket is fölhasználták 
korteskedésre. 

Huszár Elemér ulán Szilágyi La-
jos terjesztette elö berettyóujfalasl 
sérelmeit. Május 7-én, mikor gróf 
Bethlen István miniszterelnök tiszán-
túli kOruton volt, Czeglédy Domo-
kos helyelles főszolgabíró Szilágyi-
nak sehová nem engedélyezett gyű-
lési, még a miniszterelnök uijától 
30 kilóméterre fekvő községekben 
sem. 

Ezt a végzési a helyetles főszolga-
bíró azzal indokolta, hogy amikor 
a miniszterelnök fontos bel- és kül-
politikai kijelentéseket tesz és igy 
pártatlanul föltárja az ország hely-
zelét, akkor semmiféle pártgyülés 
nem engedhető meg. E lenben ugyan-
erre a nepra két népgyűlést ig en-
gedélyeztek Erödi-Harrach kormány-
párti jelöltnek. 

Szilágyi Lajos fölebbezett, de az 
alispán jóváhagyta a főszolgabíró 
végzését és még hozzáfűzte azt, 
hogy a vármegyének oly titkán van 
alkalma hallani az állam első tisz-
viselöjét, hogy helyes a végzés, an-

nál is inkább, mert a turbulens 
elemekre a népgyűlés káros hatással 
leheteti volna. 

Szilágyi különben tegnap mon-

dotta el programbeszédét nagy nép-
gyűlés jelenlétében és megválasztá-
sát minden erőszakoskodás ellenére 
is biitosra veszik. 

M M M M M M M M I ^ 

Második harc té r i je lentés 
a Teleki - f rontré l . 

Beszélgetés a pártvezetőség tegnapi kommünikéjéről. 
het. Lelkiismeretes, megbizható mun-
kát végezzenek a körzetelnökOk és 
ne a tekintélyűkre támaszkodjanak. 
Inkább mondjanak le, ha elhanya-
golják a munkájukat. 

- Maid lemondatja őket maga a vá-

K o r z ó - M o z i 
Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185. 

Pénteken, szombaton, vasárnap 

Magyar Star-filmü! 

Veszélyben 
a pokol. 
Dráma 6 felvonásban. 

A főszerepben: 
Pelrovich SveMsIav, Vándorú 
Gusztáv, Bánkú Vilma ét 

Kürthíj Böske 
Azonkívül: 

A farkasszivü férfi. 
Amerikai dráma 5 felvonásban. 

A főszerepben: 

MacMurrav, Milllam Caralaka. 

Az előadások 6 és 9 Arakor 
kezdődnek. 

— Harfsnyaktilőitlegessfgek 
érkeztek Fischerhez, Kölcsey-u. 4.230 

— Kállay dr. jogi szemináriuma 
Pallavicini-u. 3. alatt fogad egész nap. 

— Majd lemc 
lasztópolgárság. 

— Dehogy mondatja le a télle-
neket. Inkább azokat kicsinyli le, 
akik buzgón dolgoznak I Egyet tár-
sadalmi haute voléek, különösen az 
ügyvédek, nem tanúsítanak támogató 
megértést az igazán dolgozó körzet-
elnökökkel szemben és a legcseké-
lyebb támogatásban sem részesítik 
őket. Egy kis erkölcsi kioktatás nem 
ártana nekik I 

— Teljesen igaza van. Moat még csak 
egyet. Az ön pártvezetősége a Sztgtd 
utján is fölhívja az áruló „főkortest", 
aki bennünket informált, hogy jelent-
kezzék. 

— A nevemre kíváncsiak ? Igazán 
csodálom, hisz ott van a nevem a 
pánelnökséghez beterjesztett jelenté-
sem alatt, amelyben mindazt szórul-
szóra elmondtam, amit önök meg-
írtak! . . . 

A Teleki párt nagyvezérkara min-
dent hiven eltanul a néhai k. u. k. 
Armeeoberkomandotól. Az Istenben 
boldogult HOfer-jelentésekel juttatja 
eszünkbe a pártvezetőség tegnapi 
kommünikéje. Abban is győzelemről 
beszél, hogy lep!ezze a kudarcát, a 
sztratégiájának győzelméről és az 
ellenfél kacagtató felsüléséről, akivel 
sikerült „ellopatnia" egy ellopásra 
Ezánt álkörlevelet. ~S 

Megnyugtatjuk a tisztelt ellen-
pártot : nem lopták él semmiféle 
körlevelét, mert Ilyen körlevelet nem 
is intézett a körzeteihez. Ellenben 
újból beszélgettünk minapi informá-
torunkkal és igy módunkban van a 
második harciéri jelentési is közzé-
tenni. — íme: 

— Mit szól a Teleki-pártvezetőség 
tegnapi, nyilatkozatához ? 
— Legszívesebben semmit sem 

szólnék, mert haragszom magára. 
Ugy jött hozzám, hogy a mi tábo-
runkhoz tartozik és nagy megdöb-
benésemre láttam a Szeged cikkéből, 
hogy az ellenség előtt nyilatkoztam. 

— Oda se neki. Ártatlan választási 
cselfogás. Az önök újságírói is ott jártak 
a mi pártirodánkban, hogy titkokat für-
késszenek ki, de sikertelenül. 
— Igaza van. Nem is magukra 

haragszom, hanem inkább a saját 
pártvezetőségemre azért a gyenge 
nyilitkozatért. Oondolhatnák, hogy 
ilyesmit kerleléssel elintézni nem 
lehet. Inkább komolyan dolgoznának 
az ellenpárt agitációjának ellensúlyo-
zására. De ők még azt sem veszik 
komolyan, aki — mint én — iga-
zán lelkesen dolgozik ! 

— Hogy-hogy? 
— Megmondtam nékik, hogy a 

keresztény magyarok kényelmes, 
tétovázó magatartása erős egyesületi 
és társadalmi agitáció állal megvál-
toztatandó. Meg kell nekik magya-
rázni, hogy minden egyes szavazatra, 
mindenki munkájára szükség van, 
mert élet-halál harcról van szó. Kí-
vánatos, hogy a körzetelnökök sze-
mélyesen forgolódjanak körzeteikben, 
hogy hü képet nyerjenek választóik 
hangulatáról, hogy az óvó intézke-
dések idejében megtehetők legyenek 1 

— És ők nem hallgatnak az ön okos 
szavára ? 
— Dehogy hallgatnak. Abban me-

rül ki minden tevékenységűk, hogy 
a liberálisokat écsárolják, hamis vi-
lágításban állítják be a letagad-
hatatlan eseményeket és az ellen-
tábor sikereit a saját önámitásukra 
lekicsinylik. Pedig ennél sokkal kí-
vánatosabb volna, hogy a központi 
vezetőség a körzete'nökök munká-
ját figyelemmel kisérje, mert a sok 
mulasztas és hiba katasztrófális le-

U i K E L E N G V E ü z l e t i 
Nagy választékban férfi , nSI, g y e r m e k éa b a b y 
f e h é r n e m ü e k , k ö t é n y e k minden minőség és 
kivitelben, rendelésre is a legolcsóbb szabott árakon. 

Nagy választék „TETRA" fehérnemüekben. 

Belvárosi Mezi 
Teleion: Igazgatóság 258. Pénztár 582. 

Péntektől 

A drótostót a 
Operett-azkecca 3 film és 3 színpadi 

részben. Lehár Ferenc zenéje. 
A színpadi részben szerepelnek: 

P in tér Maacf , f é t y o m Sáador 4a 
Barabás ElatttSr. Azonkívül: 

C H J I U I N , II KIVftaDOKló. 
Kitűnő amerikai burleszk 2 felv.-ban. 
Főszereplő: Chaplla. Azonkívül: 

BIGORHÓ TELEfOHÉL 
Pompás 2 felv amerikai burlesak viflj. 

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 

Hétfőn ás kedden 

fiz éle! komédiása. 
Egy elow tragédiája 5 felvonásban. 

Főszereplő: W . P S T b M O B I | . 
Az énekbetétet Halmos Oyula, a 
szegedi szinhái baritonistája énekli. 

Azonkívül: 

Ördög -otrk 
Cirkuszattrakció 5 felvonásban 

Főszereplő: M A R I O A U S O N I A . 

Széchenyi-tér, Kiss D.-palota. 240 Telefon 1302. 

C a a k a z á r v i z s g á l ó b i -
z o t t s á g o k á l l a p í t h a t n a k 

m e g i r á n y á r a k a t 
A közélelmezési miniszter rendelete. 

A közéielmetési miniszter — mint 
ismeretes — januárban rendeletet 
adott ki, aaMlyben szabályozta a 
törvényhatósági árvizsgáló bizottsá-
gok hatáskörét. Ez a szabályozás 
annyiból állott, hogy magvonta a 
bizottságoktól a maximális árak meg-
állapításának a jogát és csupán arra 
adóit fölhatalmazást, hogy a köz-
szükségleti cikkek irányárait álla-
pítsa meg a bizottság az élelmisze* 
rek kivételével, esetröl-esetre. 

Ugyanebben a rendeletében a köz-
élelmezési miniszter ugy intézkedett, 
hogy az elsőrendű élelmiszerek irány-
árát szükség esetén a törvényható-
ságok első tisztviselői — Szegeden a 
polgármester — állapítsák meg. Ez 
a hatáskörmegosztás a gyakorlatban 
nem bizonyult megfelelőnek és be-
lőle számos esetben súlyos hatás-
kön Összeütközések nőttek ki, ami-
nek természetesen a fogyasztó kö-
zönség adta meg az árát. Ennek a 
körülménynek éppen az utóbbi na-
pokban játszódott le Szegaden egy 
ekletans példája. A polgármester 
ugyanis — éppen a ráruházott foga 
alapján — megállapította a cukor-
árakat. A megállapítás publikálása 
után azonban kiderült, hogy az uj 
árak megállapítása az utolsó előtti 
ármegállapítás alapján történt és igy 
kilónként csekély húszegynéhány 
korona differencia keletkezett. Más-
nap azután helyesbítették a hibát. 

A közélelmezési miniszter most 
a lehelellen viszonyok megszünte-
tése érdekében ujabb rendeletet adott 
ki, amelyben hatályon kivftl helyezi 
azt az 1916-ban kelt rendedet, 
ame y árimgállapitási joggal ruházta 
föl a törvényhatóságok e s ő tisztvi-
selőit és kimondja, hogy irányára-
kat ezentúl csak a törvényhatósági 
ármegállapitó bizotUágok állapithat-
nak meg, egyben érvényteleníti s 
törvényhatóságok első lisztviselőinek 
eddigi ármegállapításait. 

e á M M M M M M M M M M I M a i 
— Művészeti rajz- és festőiskola. 

Belépés bármikor. Tóth István jené 
festőművész Zerge-utca 10. 

- Villamos vll 
csóbban kaphatók 

lágltásl Ayagok legol-
Zaviza, Horváth M.-ti. 7. 
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HIREK 
— A központi választmány 

ülése. A választási agyeket inlfctö 
központi választmány csütörtökön 
délben ülést tartott dr. Somogyi 
Szilveszter polgármester elnökletével. 
Taschler Endre, a választmány előadója 
bejelentette, hogy a 14 birói panasz 
elintézve visszaérkezett a bíróságtól. 
A biróság öt esetben megváltoztatta 
a központi választmány döntését, a 
többi határozatát azonban helyben-
hagyta. Korom Mihály indítványára 
kimondta a választmány, hogy a 
választási igazolványokat nem a 
közigazgatási hivatalok, hanem a 
körzetelnökök osztják ki, hogy el-
kerülhessék a munkatorlódásból ke-
letkező zavarokat. 

— Elsí magántanári próbaelö-
adáa Szegeden. Szombaton délelőtt 
11 órakor tartják magántanári próba-
előadásukat a belgyógyászati klinika 
tantermében (Kálvária-téri klinikai 
épület I. emelet) dr. Sacher Pál, a 
kórbonctani és kórszövettani intézet 
első tanársegédje és dr. Hainisch 
Elemér, a gyermekklinika jelenlegi 
vezetője. Az előadás nyilvános s 
azon a nagyközönség külön meghí-
vás nélkül is résztvehet. A próba-
előadásoknak bizonyosan nagy láto-
gatottságuk lesz. 

— Az orvosegyesület elnöke 
dr. Boros marad. Megírtuk, hogy 
a Szegedi Orvosegyesület elnöke, 
dr. Boros József kórházi igazgató-
főorvos, tisztéről lemondott. Az el-
nök lemondásával csütörtökön fog-
lalkozott az Orvosegyesület rend-
kivüli közgyűlése, amely teljes bizal-
mát nyilvínitotta dr. Boros József 
iránt, aki — miután lemondásának 
okai megszűntek — továbbra is 
megmarad elnöki tisztében az Or-
vosegyesület élén. 

— Építsen a vároa közmű-
helyeket. Gyakran irunk az ipar 
óriási jelentőségéről és gyakran mu-
tatunk rá, hogy az ipar fejlesztése 
milyen fontos nemzeti és közgazda-
sági érdek. Sajnos azonban — azok, 
akik illetékesek lennének rá, vajmi 
keveset tesznek az ipar érdekében 
és minden iparpártolásuk jóformán 
abban merül ki, hogy állandóan 
hangoztatják az iparpártolás szüksé-
gességét. A mostoha bánásmód 
mialt azután a kisipar napról-napra 
válságosabb helyzetbe kerül. Szá-
zakra megy azoknak a kisiparosok-
nak a száma, akik a szükséges 
anyagiak hiján. műtrlyberendezés 
nélkül tengődnek Szegeden és csak 
reménvak sem lehet arra, hogy 
valamikor megszerezzék a szüksé-
geseket. A püspöktéri .Somogyi-
bazárok" fölépitését az üzlethelyiség 
nélkül álló kereskedők helyzete vál-
totta ki, akiknek akkori helyzete 
nagyon sokban hasonlított a kis-
iparosok mostani helyzetéhez. Nem 
kerülne nagy megerőltetésébe a vá-
rosnak, ha a kisiparosok érdekében 
most a Rdkóci- teret építtetné körül 
műhelyekre alkalmas helyiségekkel. 
Ezzel a város nemcsak a kisiparosok 
helyzetén segítene és nemcsak a 
munkanélküliség megszüntetése felé 
tenne nagy lépést, hanem jelentékeny 
ijedelemmel is szaporítaná bevé-' 
teleit. 

— Nögyütés a Munkásotthon-
ban. Csütörtökön esle szépen sike-
rült nögyűlést tartottak a Munkás-
otthonban. A gyűlésen körülbelül 
300 munkásasszony és munkásleány 
jelent meg. A szónokok a nókérdés-
röl, a választásokról és a politikai 
helyzetről beszéltek. 

— Msnskfltt f j rsrmsksk nyaralta-
L Plftsch 'Sinaot nyug. határrendőr-

ségi vezértanácsos, az Országos Mene-
kültügyi Hivatal szegedi kirendeltségének 
vezetője, a következő fölhívást bocsátotta 
ki: Az Országos Menekültügyi Hivatal 
által tervbe vett és a lehetőség szerint a 
folyó év nyarán is megvalósítandó gyer-
meknyaralta tás érdekében egyelőre tájé-
kozódni óhajtok afelől, hogy a Szeged 
városában letelepedett szeaénysorsu me-
nekültek közül kik szándékoznak a nya-
rattatásra feltétlen reászoruló gyermekei-
ket az akcióban részesíteni. Az előzetes 
tájékozódás céljából felhívom az érdekelt 
szülőket, hogy a nyaraltatásra küldeni 
szándékolt gyermekeiket a vezetésem alatt 
álló szegedi menekültügyi kirendeltségnél 
(Vásárhelyi sugárut 2. szám, Keletmagyar-
országi Főiskolai Hallgatók Internátusa 
épületében). 8 napon belül bejelenteni szí-
veskedjenek. A később jelentkezők nem 
vétetnek figyelembe. Ez az összeírás — 
amely magábanvéve egyelőre sem a je-
lentkezőkre nézve jogot, sem pedig a ki-
rendeltségre nézve velük szemben köte-
lezettséget meg nem állapit — elsősorban 
vagonlakók is tömeg lakásokon elhelyezett 
családok gyermekeire vonatkozik, erre vo-
natkozó óhajukat azonban a városban már 
lakással biró menekült tisztviselők is be-
jelenthetik. A továbbiak tekintetében az 
előmunkálatok befejezése után történik 
intézkedés. 

— Pehér Gizel la növendékeinek 
hangversenye május 13-án, szom-
baton délután 6 órakor a Tiszában 
lesz megtartva a távozó Fehér Gizella 
legtehetségesebb növendékei: Back 
Mária, Fay Olga, Fischer Ilonka, 
Eidus Lilly, Káldor Vera, May Elly, 
Varga Piri, Winkler Ilonka, Wigh-
maler Ferenc, Somló Ferenc fognak 
közreműködni. A növendékhangver-
seny érdekessége lesz, liogy ez alka-
lommal Corbelár Kamilla, okleveles 
zongoraművésznő és tanárnő, Fehér 
Gizella helyettese fog bemutatkozni a 
szegedi közönségnek. Jegyek 20—100 
koronáig Bárdnál. 

— Méfls kapnak hatósági tisztet 
s nem ssorosan vettek. Dr. Somogyi 
Szilveszter polgármester budapesti utja 
alkalmával a nem szorosan vettek tiszt-
ellátása ügyében is eljárt a közélelmezési 
minisztériumban. Megtudta, hogy a mi-
niszter néhány nap előtt leérkezett válasz-
táviratát tévesen értelmezték Szegeden, 
ugyanis a nem szorosan vettek hatósági 
lisztkontingensét a jövőben kiutalják, csak 
a mult hónapokra visszamenőleg nem ad-
ják ki,, mert — mint mondotta a minisz-
ter — visszafelé ugy sem lehet enni. 

— Lehner—Hartmann világhírű 
vonósnégyes május 17-iki hangver-
senye a rendkívül nagy anyagi áldo-
zatokra való tekintettel csak abban 
az esetben tartatik meg, ha szom-
batig megfelelő számú jegy eladása 
biztosítva lesz. Ezért a rendezőség 
felkéri mindazokat, akik lehetővé 
akarják tenni a kiváló magyar mü-
vésztársaság szegedi hangversenyét, 
hogy jegyeiket (50—200 korona) 
váltsák meg. 

— A vásárok áthelyeiéss — a váres 
joga. A kereskedelmi miniszter a város-
hoz küldött leiratával régóta húzódó vitás 
kérdést döntött el. Kimondja ugyanis, 
hogy a vásáros napok áthelyezése ügyé-
ben a város hatáskörében dönthet. 

— A szociáldemokraták válasz-
tási plakátja. Csütörtökön végre 
megjelent a falakon az első színes 
választási plakát, a szociáldemokra-
táké és művészi nívójával, pompás 
kivitelével az egész városban köz-
feltünést keltett. A plakát az ország 
ujj4épitését szimbolizálja. Fényes 
diadalkapunál egy munkás éppen a 
zárókövet leszi a diadalívbe. Alatta 
fölirás: . Munkás nélkül nincs építő-
munka. Szavazzatok szociáldemokra-
tára"! A szépen sikerült plakátot 
Biró festőművész rajzolta. 

— Május lö-ikén hirdetik ki a 
gáz és villamosáram egységárait. 
Értesülésünk szerint a döntőbíróság 
május 15-én hirdeti ki a gáz és ! 
villamosáram uj egységárait. i 

- Elégtétel Várossy Gyulának. 
Ugy Szegeden, mint az országban 
közismert, hogy Várossyt Emlék-
iratának kiadása alkalmával, amelyet 
az ő nemes szándékát és ember-
baráti hazafias múltját nem ismerő, 
legtöbbször tapasztalatlan fiatal és 
fé revezetett hírlapírók rágalmazásai 
ellen becsületének megvédésére irt, 
mily szennyes politikai, sőt szemé-
lyeskedővé durvult hajsza ért. A 
haza- és vallás szeretetben megőszült 
puritán papot, mert hazánk javára a 
lelkek közelebb hozása céljábul ke-
zet fogott a jó magyar munkással és 
jó magyar zsidóval, elmondták né-
mely helyi és fővárosi lapok haza-
és 'vallásárulónak, kommunistának. 
Várossy ezért tiz kényszersajtópört 
indított Szegeden és Budapesten. 

Most egyet beszüntetett. Harmos 
Gyuia hírlapíró, a budapesti .Uj 
Nemzedék" 1920 szeptember 10-iki 
számában országosan megrágalmazta 
Várossyt. Ebben a fiatalban azonban 
volt elég férfias becsületérzés. Móra 
Ferenc író ársunk ulján élő szóval, 
majd Várossytól levélben bocsána-
tot kért félrevezetett tollának bűnei-
ért. Levelében a többek közt f. évi 
május 8 án igy ir: .Nagyon, nagyon 
sajnálom, hogy a cikk megjelent. 
Én önt nem ismerem. Utólag meg-
győződtem, hogy önt mindenkor csak 
az önzetlen emberszeretet vezérelte, 
s a keresztény emberszeretelet nem-
csak szóval hirdeti, hanem tettel is. 
Botlásomat, amelyet jóhiszeműen kö-
vettem el, a jövőben jóvá törekszem 
tenni, stb . . . " 

Az „Uj Nemzedék" szerkesztősége 
május 10-én a lap ân ad elégtételt: 
„Az „Uj Nemzedék" 1920 szeptem-
ber 10-iki számában cikk jelent meg, 
amely Várossy Gyula Emlékiratának 
előfizetési fölhívásával foglalkozott. 
Szívesen kijelentjük, hogy a c kk 
Várossyt, az ismert írót és publicisz-
tát, a Ferenc József-rend lovagját se 
írói, se egyéni korrekt becsületében 
sérteni nem akarta, s minthogy cikk-
író, aki rég nem tartozik a lap kő-
telikébe, s aki Várossyt nem is is-
meri, egyes bántó megjegyzéseit 
csak téves információk alapján ír-
hatta, azokat sajnálja s így ezeket 
tárgytalannak tekintjük. — Várossy 
erre a lapban igy nyilatkozott: 
„Bosszút nem ismervén, a lap, 
illetve a félrevezetett jóhiszemű hír-
lapíró ellen a sajtópört visszavonom." 

- tlétfön költözik át Ujaze-

Sedre a kerületi főkapitányság. 

jszeged kiürítése után a város a 
teljesen összerombolt szerb-bánáti 
internátus épületének rendbehozását 
rendelte el. A munkálatok e hét vé-
gén befejezést nyernek s igy a ke-
rületi főkapitányságot hétfőn, az 
államrendőrség Újszegedre helyezett 
részeit, úgymint a gazdasági hiva-
talt és a segédhivatalokat pedig a 
jövő hét végén helyezik át Újsze-
gedre. A szerb-bánáti internátus 
többi helyiségei, amelyeket az ősz 
folyamán az egyetemi tanároknak 
adtak át, megmaradnak régi bérlő-
jük birtokában. . 

x A K o r z ó Mozi I g a z g a t ó s á g a 
értesiti a közönséget, hogy péntektől 
kezdve egy újítást léptet életbe. 
Ugyanis 2 előadást tart naponta 6 
és 9 órai kezdettel. Minden előadás 
3 óra hosszáig tart és állandóan 2 
nagy slágert fog bemutalni. Ezen 
ujitás már ma, pénteken életbe lép 
és a Star-filmgyár egyik legszebb 
produktuma: „Veszélybén a pokol" 
cimü 6 felvonásos dráma és a 
„Farkasszivü férfi" cimü 5 fe'vonásos 
dráma, a legszebb amerikai attrakció 
lesz bemutatva. 

- Aranyat és ezflstöt a legmagasabb 
árban vesz tritz órás, Dugonics-tér 11. 313 

Klskáp 
a csütörtöki tanácsülésből. 

Balogh Károly mondja: 
— Hát kérem tekintetes tanács, 

nekem lenne egy érdekes . . . 
Turóczy: Mi lenne az, Károly? 
Balogh: . . . darabom. Az ár-

vizsgáló bizottság a legutóbbi ülé-
sén foglalkozott a szódavíz árának 
a megállapításával. Az a gondolatom 
támadt . . . 

Oail: Mi lenne az Károlyka ? 
Balogh.... hogy mivel a szóda-

víz Csonkamagyarország egyetlen 
üdítő itala . . . 

Polgármester: Na, na Károly . . . 
Balogh: . . . hát jó lenne, ha a 

város gyárat építene, amivel szabá-
lyozhatná az árakat és szapoiithatná 
a jövedelmét. 

Turóczy: Legyél te a vezetője, 
Károly. 

Balogh: Én a városnál semmi-
nek sem leszek a vezetője. Én a 
kérdést fölvetőttem, nem azért, hogy 
határozzon mindjárt a tekinletös 
tanács, hanem majd visszaviszöm, 
beszerzem az adatokat és majd 
akkor referálok. 

Polgármester: Jó lesz, Károly. 
Berzenczey: Itt vannak kérem a 

kislakáspályázatok. • 
A polgármestert elszólítják az el-

nöki székből. Fölborul a sorrend, 
száz téma röpköd a levegőben. Egy 
negyedóra múlva: 

Berzenczey: Itt vannak kérem a 
kislakáspályázatok. 

Turóczy: Várjuk meg a polgár-
mestert. 

Balogh: Nem lehet azt kivárni. 
Berzenczey: Tizenkét pályázat a 

versenytárgyalás eredménye. 
Balogh: Mondom főmérnök ur, 

hogy kár volt még behozni, én va-
gyok ugy is az előadó, had nézzem 
előbb át én, hátha én, mint laikus, 
észrevöszök rajta valamit, amit le 
nem vöttél ésare. 

Berzenczey : Van még arra idő, 
itt csak arról van szó, hogy be-
jelentsem a versenytárgyalási bizott-
ság határozatát. Azt javasolják, hogy 
az öt legolcsóbb ajánlattevőnek ad-
juk ki a munkát, de csak ugy, ha 
elfogadják a legelőnyösebb föltéte-
leket. 

Ezután megérkezik a központi 
választmány néhány tagja. A beszél-
getés általános lesz. A referádából 
semmi sem hallható, csak néha 
hallatszik ki Balogh hangja: 

— Ugy-e, hogy mögmondtam, 
tekinletös tanács? 

Végre nyílik az ajtó, [visszajön a 
polgármester és szilárd hangon el-
kiáltja : 

— Megnyitom a központi választ-
mány ülését. 

A tanácsurak szedik az aktákat 
és egyenkint távoznak a teremből. A 
választás mégis csak fontosabb, mint 
a folyó ügyek. 

— Megvonták az aradi kato-
likus gimnázium autonómiáját . 
Aradról jelentik, hogy a románok 
megvonták az ottani katolikus gim-
názium autonómiáját, ami annyit 
jelent, hogy az érettségi vizsgálatok 
egy külön állami bizottság előtt 
folytatandók le és csak annak a 
jóváhagyása mellett érvényesek. A 
román kormánynak ez a legújabb 
intézkedése óriási fölháborodást szült 
az aradi magyar lakosság körében, 
mert a derék minoriták gimnáziuma 
már tradícióinál fogva is egyik leg-
tekintélyesebb tanintézete volt a 
megszállott területeknek. Az auto-
nómia megvonásáról szóló határo-
zatot különben megfölebbezték a 
kultuszkvrmánynál. 
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- 8 ' o d á l d e n okrata párt nap. 
A szociáldemokrata párt a II. kerü-
leti helyiségeiben szombaton este 
nyolckor pártnapot rendez, amelyen 
a választásokkal kapcsolatos kérdé-
sekkel foglalkoznak. A megjelenés 
fontos 

- Váltósát a e se fed l vasúti 
•é t rendben A Máv. igazgatósága elké-
szítette a nyári menetrendet, amely junius 
| .én lép életbe Az u) menetrend Szeged 
közönségét érdeklő része a kővetkező: 
Simtiyvotwt három közlekedik *Szeged-
budopesti vonalon, még pedig SzegedrM 
I n d u l délelőti 9 óra 40 perckor, Budapestre 
i iez ik délután 5 óra 40 perckor A má-

délután 2 óra 25 perckor indul és 
Budapesten van este 8 óra 40 perckor, a 
tarmadik pedig éjfél előtt 5 perccel indul 
és má«nap reggel fél 9 órakor fut be a 
Nvue*ti pályaudvarra Budapesttől reggel 
S órakor indul ae első személyvonat, 
amelv Kecskeméten egy órát áll és dél 
után t óts 22 perckor érkezik Szegedre, 
> m á s o d i k reggel 8 óra 20 perckor indul 
és Stégeden van délután 2 óra 24 perc-
i g A harmadik indulási ideje étjei 10 
Ars ez reggel 4 óra 23 perckor ér Sze-
ledre Szeged és Fiiegyháza között helyi 
tatalomban két vonatpár közlekedik. 
S z e g e d r ő l reggel S óra 45 perckor Indul 
te 7 óra 5t perckor van Félegyházán, a 
másik délután fél 7 órakor Indul és fél 9 
A r a k o r érkezik meg. A S z e g e d vonatkozó 
szomszédos forgalom járatai a követke-
zők: Félegyházától este 7 óra 20 perckor 
indul és 9 óra 28 perckor érkezik meg 
Ssegedre, egy másik vonat Ceglédről indul 
délután 3 óra 25 perckor és este 7 óra 
38 perckor van Szegeden. 

A személvforgalom, mint ezekből ki-
Minik, Szeged és Budi pest körött, az éj-
szakai vonatot kivéve, nem a legkelleme-
sebb, annál jobb a gyorsvonat, amely 
reggel 7 óra 10 perckor inául Szegedről 
és délelőtt 5 perccel II óra előtt érkezik 
Budapestre Visszafelé Budapestről délután 
4 óra 10 perckor indul és este 6 perccel 
8 óra előtt érkezik meg. Vásárhely-Csaba 
leié Szeged-állomásról reggel 4 óra 50 
perckor, Rókusról 5 óra 14 perckor indul 
az első saemályvonat, amely 6 óra ' 15 
perckor van Vásárhelyen, 7 óra 43 perc-
kor Orosházán, 9 óra 8 perckor Csabán 
ée 9 óra 54 perckor Qyulán. A másik 
személyvonat délután 2 óra 50 perckor 
tadttf Szegod-áMomáaról. utolsó állomása 
Cs*ba, ide este 7 óra 18 perckor érkezik. 
A harmadik vonat délután 5 órakór indul 
Vásárhelyre, hova 6 óra 40 perckor érke-
zik meg Gyorsvonat is van ezen a vona-
lon beáilitva, este 8 óra 24 perckor indul 
és Vá«árbelven, Orosházán keresztül U 
óra 13 perckor érkezik Csabára. Gyuláról 
délután 2 óra 50 perckor indul egy sze-
mélyvonat és este 9 órakor érkezik Sze-
gedre. Csabáról reggel 4 óra 10 perckor, 
érkezési ideje 8 óra 28 perckor Vásár-
helyről déli 12 óra 20 perckor és délután 
2 óiakor érkezik. A gyorsvonat haJnaH 
3 óra 50 perckor indul Békéscsabáról és 
reggel 6 óra 40 perckor van Szegeden. 

- íkszsrtpar t T»k»rtlrttr-u., dr. OrM-palota. 
- Egy s se jed l kereskedőt meg-

loptak a Nyugati pályaudvaron. Hot-
aer Dániel szegedi nagykereskedő szerdán 
este a szegedi vonatba való beszállása 
után rémülten vette észre, hogy árukkal 
telt bőröndjét ismeretlen tettes ellopta. Az 
esetet azonnal oejelentette a budapesti 
rendőrségnek, amely a nyomozást meg-
indította. 

- Qyermektrlkók Komlóéinál. 
- Elttélt cteudfir. A szegédi katonai 

törvényszék Tnts Ede csendőfezifcdea el-
nöklete alatt tegnap ítélkezett Bakay jápos 
csendőr ügyében, akit nyilvános erőszakos-
kodás által elkövetett zsarolás miatt 4 havi 
fogházbüntetésre itéjt. . . , . 

- ftkaserok nlakttána, Javítása; vétel* 
tőrt arany beváltás az „Bkszer Iparban" m 

- r A Bárczy-párt irodái* a 
Ti$xa-szálló 12. számú szobájában 
van és választási ügyekben minden 
választópolgárnak készséggel ad fel-
világosításokat. A pártiroda egész 
napon át nyitva van és a választó-
közönség rendelkezésére' vííl. 

S Z E G E D 

világhírű vonós-négyes egyetlen 
hangversenye május 17-éd este 
fél 3 órakor a T I S Z Á B A N . iT-

J C Q V C K C n D R Í N V I N Í L . 

A veterán dalos testvérek. 
— A Szegedi Dalárda jubiláris csemegéje. — 

A népszerű Szegedi Dalárda a 
jövö hónapban jubilál, ötven éve 
terjeszti a magyar dal kultuszát 
Szegeden ez a szép és eredményes 
múltra visszatekintő egyesülés és az 
ötven esztendőt méltó módon akarja 
megkoszorúzni. Kőnig Péternek Bu-
dapesten is nagy sikert aratott ma-
gyar kantatéját, a Tiszát fogják be-
matatni a telkes ás buzgó dalos 
teslvérek, egyúttal König Péter mes-
terét, az agg és érdemes Koessler 

{ánost is vendégül látják városunk-
on. 

A nagyszabású jubileumnak kü-
lön érdekessége és kedvessége is 
lesz: a veterán dalos testvérek sze-
replése. Hosszú évek után ismét a 
dobogóra lépnek és htmgot adnak 
azok, akik a Szegedi Dalárda bői-
csőjét ringatták érces és szárnyaló 
dalaikkal. Ami különben a hang-
adást illeti, vannak közöttük eléjg 
szép számmal, akik most is ugyan-
csak hangadók a nemes város éle-
tében, hiszen a veterán dalosok so-
rában (öreg dalos nem vén dalos) 
ott ékeskedik dr. Babgh Károly 
szenátor, Turóczy Mihály főügyész, 
sőt Bokor Pál polgármesterhelyettes, 
Balogh József anyakönyvvezető és 
Rack és Fodor tanácsosok neve is. 
Mi több, egy volt miniszter is akad 
a gárdában, igaz, hogy csak Sze-
geden volt miniszter és nem so-
káig : dr. Kelemen Béla, valamikor 
a 29 éves jubileum idejében elnöki 
mtnöségben működött a Szegedi 
Dalárda élén. A jámbor halandók, 

a békés polgárok és a tudatlan 
laikusok közül sokan még csak nem 
is sejtik, hogy például dr. Balogh 
Károly nem csupán a számok ten-
gerében tud hajökázni a torony alatt, 
de egyúttal pompás bassz szekundja 
is volt, van és lesz, amint majd a 
jubiláris dalos ünnepen is megmu-
tatja. A mély bassz szekund mellett 
ott van a helyettes podeszta bassz 
prímje, az anyakönyvezető tenor sze-
kundja, hogy Turóczy Mihály tenor 
prímjétől meg ne feledkezzünk. 

Már javában foiynak a próbák és 
az örökifjú .veteránok" szorgalma-
san összegyűlnek, hogy a nagy napon 
kitegyenek magukért, mint az ősz 
Toldi, aki az ifjak előtt mentette meg 
a magyarság becsületét. 

A régi dalos lestvérek gárdája 38 
veteránt számlál, köztük van még az 
öreg sas is, Terestyéni Gyula, aki 
Pusztaszeren ezer esztendő ekhójAt 
szólaltatta meg, azonfelül Nieder-
mayer Antal, Várossy Ferenc és 
Hoffmann Ignác is. 1880-ban a 
kolozsvári országos dalversenyen a 
diadal babérját szerezte meg az 
akkori fiatal Szegedi Dalárda, de 
ma se vallana szégyent és ma is 
egyre gyarapítja dicsőségét ujabb és 
ujabb művészi teljesítményekkel. 

A régi gárda különben Ttiern 
, Károly Dalünnepen cimü régi jeles 

szerzeményével és Bgressy Béni A 
beteg leány cimü kórusával szerepel 
a jubiláris közgyűlésen, amely a 
Tisza-kantáte másnap tartandó be-
mutatóját megelőzi. • 

melegségében, szeretetlel és zajosan 
ünnepelte őket, egyúttal a dicsősé-
ges emlékű előd emlékének is áldozva. 

Az előadás e három erőssége 
mellett ki kell emelnünk Molnár 
Rezső, Soós Mihály, Sántha és 
Csordás ügyesen megjátszott epizód 
figuráit, valamint a kevéssé hálás sze-
repeikben becsülettel helytálló Bihari 
Lászlót, H. Kónya Gizát és Hajdút, 
az egész együttest, atiiely e ritka 
bensőséges ünnepi estének tényezője 
volt. Sajnos, a rendezés külsőségei 
nem aalák vissza azt a magyar 

S Z Í N H Á Z 
. HETI MŰSOR: 

Péntek: Aranyeső, operett. 
Szombat: Aranyeső, operett. 
Vasárnap délután: Ripp van Winkle, 

operett. 
Vasárnap este: Aranyeső, operett. 

Rang éa mód. 
r • " i f 

Szigeti Józsefnek, • a- nagy magyar 
színésznek és érdemes drámairónak 
századik születési évfordulóját — 
bármily Különösen hangzik — egé-
szen méltó módon ünnepelte meg 
csütörtök este a szegedi szinház. 
Szokatlanul goádos és lelkes elő-
adásban újították föl a Rang és 
mód-ot, Szigeti legjobb színművét, 
amelynek erös drl imaisága, tiszta 
humora és emelkedett szelleme ma 
is eleven és biztos hatású érték. 

Elsősorban a legteljesebb el-
ismevét hangján kell uóiantink Uti 
GijeHáról, aki •« partwt nagyasz-
SKWIV alakját kiválóan1 jellemző erő-
vel és kedéllyel ábrázolta. Minden 
szava és mozdulata, mosolya és 
némasága beszédes művészet volt a 
javából. Bardócz Rózsi kislánya fius 
kedvességével, meleg szívhangjaival 
e szépen fejlődő ifjú művésznőnek 
eddig iegsikerűltebb alakítása. Kle-
novics György Binnay Geröje (vala-
mikor Szigeti kedvenc szerepe) szin-
tén átgondolt, érett és élettel és 
igazsággal teljes alak. E derék és 
törekvő művész sokáig nem lelte 
meg a nekivaló szerepköri, ugy 
hisszük, most már végre egészen 
magára talál és a valódi sikerhez Is 
megleli az utat. Jóizü karaktert 
mutatott, eltalálta szerepe külső és 
bel;ő formáját egyaránt. Mindhár-
muknak nagy és bensőséges sikere 
volt, a kisszámú, de megértő közön-
ség, amelynek lelke. egészen föl-
olvadt a szép magyar dráma emberi 

bidermájer hangulatot, amely e da-
rabhoz kell. Hiába, a szegedi szín-
háznál e»*ma már igy van, hol a 
sérleg -hiányzik, hol a bor,, hol 
mindakettff. Ez egyszer legalább az 
egyik megvolt. Es ezért hálásak 
vagyunk. 

__ (/• £y > 

* A szegedi színtársulat Mező-
hegyesen Játszik a nyáron. Pa-
fdgyi Lajos színigazgató tudvalévő-
leg Hódmezővásárhelyen 'akart ere-
detileg játszani, a város tanácsa 
azonban erre nem adla meg neki az 
engedélyt. Már-már ugy volt, hogy 
PaTágyi nyári állomás nélkül marad 
és ezzel kapcsolatban keletkezett a 
fizetés miatt elégedetlenség a tagok 
között, amiről nemrégiben irtak a 
lapok. Mára azonban változott a 
helyzet. Palágyi Mezőhegyesen tar-
tózkodott, ahonnan visszatérve a kö-
vetkezőket mondotta: 

— Addig nem fejezem be Szege-
den a szezont, amig csak lehet itt 
előadást tartant, illetve amig az elő-
adásokra lesz közönség. Azután tár-
sulatommal Mezőhegyesre megyek, 
ahol előreláthatólag három-négy hé-
tig tartózkodunk. Onnan — ha 
időnk engedi — Szentesre megyünk 
és olt maradunk a szegedi színi 
évad megkezdéséig. 

* Oáspái Lásalé budapesti ven-
dégszerep lése . Gáspár László, a sze-

gedi szinház tagja A gazdag leány-ban 
vendégszerepelt vasárnap a Belvárosi Szín-
házban. Gáspár A gazdag leány 144-ik 
előadásába oly tökéletesen beilleszkedett, 
hogy a fővárosi sajtó kivétel nélkfll el-
ismerőleg ir vendégszerepléséről. A Buda-
pesti Hirlap többek között a következőket 
u j a : .Oáspár Lászlóban igen szimpatikus 
megjelenésű színészt ismertünk meg. Ha a 
vendégszerepeltetésnek szerződtetés a célja, 
csak örülünk neki. mert Gáspár László 
bizonyára megtalálja a fővárosi színpado-
kon is méltó helyét és működési körét." 
Gáspárt az előadás után véglegesen le-
szerződtette Beöthy igazgató. 

* Sebestyén azintáranlata Budán. 
A miskolci színtársulat négy hét 
múlva befejezi működését Miskolcon 
és visszamegy nyári állomáshelyére 
Budán. A direktor az elutazás ügyé-
ben már megkezdte cz üzletvezetö-
ség keieskedelmi osztályával a tár-
gyalásokat. Az operett-együttes, a 
ruhatár és a budai szinház díszletei 
számára huszonkét vagont kötöt-
tek le. 

* A pécsi színtársulat Makón. Ná-
dassy József pécsi színtársulata junius 
első napjaiban megkezdi működését nyári 
állomáshelyén, Makón. 

Z E N E 
rilharnionlkus hangverseny. A 

Filharmonikus Egyesület még egyre 
ostromolja a közönség érdeklődését, 
ami még a szezon végén is meg-
mutatkozott. Ez örvendetes jelenség 
és azt bizonyítja, hogy a zenei kul-
tura munkája alapos és alkalmas 
arra. hogy a fejlődésben visszaesés 
ne álljon elö. Az egyesület teljesít-
ménye ezúttal is számoltevö volt, 
csak kár, hogy a zenekar tagjai 
egyre változnak és számukban egvre 
fogyatkoznak, mint ma is. A Teli 
Vilmos nyitányában nagyon kevesen 
voltak a vonósok, akiknek játékát 
teljesen elnyomták a tul hangos fúvó-
sok. Glasounov : Szerenádját azon-
ban nagyon szépen és hangulatosan 
adták elö. Mendelssohn: G-moll és 
Chopin: E-moll zongoraversenyében 
a zongorarészt Fehér Gizella ját-
szotta nagyszerű diszpozícióban. Ez 
a fialal művésznő, aki nem elneve-
zés szerint, de valójában is az, egy 
kissé még mindig ideges, azonban 
nemcsak érti, de érzi is a zenét, 
amit az előadásából kiáradó melegség 
bizonyit Készülten játszik mindig 
és előadásából kiérzik, hogy el tud 
merülni az előadásra kerülő művek-
ben, amelyek szépségeit a maguk 
valóságában hozza fölszinre. Nagy 
sikere volt és a közönség nagy in-
tenzivitással tapsolta a művésznőt, 
aki, mint hire jár, rövidesen Ameri-
kába indul. Mi ázt hisszük, hogy a 
sikerek és a magyar művészet dicső-
sége szerzésének útjára . . . 

Zita királyné 
anyai örömök előtt. 

Budapesti tudósítónk jelenti tele-
fonon : Bécsből érkezett jelentés sze-
rint Zita királynő lebetegedése al-
kalmából Madridból elutazott PehaH 
Illés egyetemi tanár és Krahl egye-
temi bába, akik a királyné előző 
lebetegedése alkalmából tevékeny-
kedtek. 

A budapesti hullakereskedés. 
Budapestről jelentik: A rendőr-

ség kilenc embert tartóztatott le a 
budapesti hullakereskedés országos 
föltűnést kelteti ügyéDen. Kiderült 
a vallomásokból, hogy Hőgye József 
bonctani intézeti szolga az ismeret-
lenül elhaltak hulláit csontvázakká 
p.eparálva nagyban szálliloita a kül-
földre. Ő, valamint Lehoczky József 
és Magyar József nevü társai le-
tartóztatásban maradnak, a többiek 
ellen pedig folyik a vizsgálat. 
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SPORT 
A SzAK vasárnapja. 

Nagysze-ü ellenfelet kapott vasár-
napra a SJUC. A fővárosi első osz -
tályban, különösen utóbbi időben 
kitűnően s z e r e p l ő Vasas-csapat lesz 
az ellenfele. A Vasasok a M t K után 
a legszebb slilusu futbalt játsszák 
Budapesten és mivel a S z A K is ha-
sonló stílusban játszik, igen élveze-
tes küzdelemre van kilátás. A fővá-
rosi csapatok is foglalkoznak a mér-
kőzés eshetőségeivel é3 a Magyar-
ország a következőket irja: . Igen 
érdekes mérkőzés; a legjobb vidéki 
csapat: a Szegedi A K mérkőzése 
Szegeden, a most pompás formában 
lévő Vasasok csapatával. Mindkét 
egyesület igen jó stilusu futbslt ját-
szik és igy a mérkőzés nemcsak 
érdekes, de szép sportot is fog nyúj-
tani". A mérkőzést Auspitz fővárosi 
biró vezeti le. 

H 6 d n e i 6 v á s á r h e l y I kr i t ika a SiAK -
ré t . A Hódmezővásárhelyi Sportélet igy 
ir a SzAK ottani szerepléséről: „A SzAK 
csapata pompás formában van s mai 
játéka után itéive, véleményünk szerint az 
idén nem túlságos nehezen fogja meg-
védeni a „vidék legjobb csapata" cimet. 
Különösen a csatársor játszik gyönyörűen 
és ellenállhatatlanul. Tökéletes és gép-
szerű passzjátékuk széttépi az ellenfél vé-
delmét s lövóképességük is elsőrangú." 

A v a s á r n a p i bajnoki m é r k ő z é -
sek. Két fontos bajnoki mérkőzés 
kerül vasárnap eldöntésre. A SzTK 
Csabára megy, hol az ottani Elóré-
vel mérkőzik. A küzdelem teljesen 
nyilt. Ezt a mérkőzést Lőwy Henrik 
vezeti le. A SzAK—Vasas mérkőzés ! 

előtt a KAC—Sport bajnoki kerül 
lejátszásra, Kardos György birásko-
dása mellett. Ezen a mérkőzésen 
van utoljára alkalma a Sportnak 
pontokat szerezni. 

A Szak Ib. c s apa t a Makón . A Ma-
kói Atlétikai Klub vasárnap rendezi ünne-
pélyes keretek között pálya wató mérkő-
zését, mely alkalomra a SzAK tartalék -
csapatát látja vendégül. 

Na y k a l a p j a v i t ó ipartelep, 
n e n c z KAROKT É s : r m 128 

menekült kalapos Mars-tér 8. szám, a kórház során. 
Villamos megálló, rókusi teraplomn.il. Bármilyen 

férfi éa n5l filc- 4* •zaiinakalapot 
Ijxá csinál felelősség mellett, g y o r s a n és s z a k -
sne rUen . — A jo munkáért számtalan elismerd. 
00000000*04 

T ő z s d e 
Budapesti zárótózsde. 

Valuták: Napokon 2960 -2990, font 
, dollár 7 6 3 - i 7 3 fr. frank 

—• •—, márka 27 P 28r—, lira 
40-50—41 —, o. korona 8 5 0 - 9 50, rubel 
46 50 - 47 50, lei 5 3 6 - 5 46, szokol 1 4 5 5 -
14 75, sv. frank • - r , kor. dinár 
1072-1082, fr. diuár 1072-1082, len-
gyel márna — —, becsi kifizetés j 

Irányzat. A tegnap már mutatkozó kis-
sebb lanyhasagnak ma határozott jelei 
nyilvánultak meg A piacon nem volt 
élénkség és itt-ott már üzlettelenség is 
tapasztalható volt. A kuliszban a l arbi-
trázs tartózkodó volt és egyetlen értéknél 
sem volt nagyobb vételkedv Az arbitrázs 
tartózkodását főleg az osztrák kifizetésnek 
az itteni piacon való gyenge irányzata 
befolyásolta Rima nagyobb ingadozás 
ut n nyitási nívóján zárult. A Délivasut 
változatlan volt, élénken vásárolták. Az 
Államvasút bécsi jelentések hatása alatt 
»öl>bezer koronával esett. 14100 nyitás 
után tőzsdezárlat felé 12500-on mozgott. 
A Salgó változatlan maradt A piac gyenge 
irányzatát a mai prolongációs nap és a 
kontremin fedezeti vásárlásai is előmoz-
dították. A valutapiacon az alacsonyabb 
zürichi koronajegyzés hatása alatt ked-
vezőbb felfogás valt uralkodóvá. Eténkség 
dollárban és márkában, de a forgalom 
a régi kereteket még most sem érte el. 

Terménytőzsde. 
H vatalos áifolyamok : Buza tiszavidéki 

3400 3440, egyéb 3400-3425, takaimány-

Felejth etet len drága 

M I M I 
leányunk elhunyta alkalmával ösz-
szes barátaink és ismerőseink leg-
bensőségesebb meleg ragaszkodása 
enyhítette rettenetes fájdalmunkat 

Az általánosan megnyilatkozott 
szeretetért ezúton fejezzük ki leg-
őszintébb hálánkat mert képtele-
nek vagyunk mindenki részvétét 
külön-külön megköszönni. 

B r u l l e r G y u l a 
149* é a c s a l a d j a . 

árpa 2400-2500, rozs 2950-2973, köles 
- - - , sörárpn 2550—2651', zab 2400—2450, 
tengeri 3u75-3i00, korpa 1560-1575. 

A mai terménytőzsdén a hangulat kenyér-
magvakban ki«sé barátságosra változott, 
az arak ezekben a cikkekben nagyjában 
változatlanok maradiak. A piacon csak 
kisebb tételek kerültek eladásra mígjavult 
árakon. A budapesti malmok ma is tar-
tózkodtak a vásárlástól, az üzleiben csak 
a vidéki malmok vettek részt. A speku-
láció különösen a budapesti zabot kereste. 

Zürichi tőzsde. 
Nyitás: Berlin 178, Hollandia 199 45, 

Newyork 518, London 2304, Páris 47 22>|«, 
Milánó 2742>|,. Prága 975, S u d a p o t 
0*66, Zágráb IS3, Varsó 013, Becs 
006, o. bélyegzett 00b»„. Bukarest — 

Zártat: Berlin l'82>'f, Hollandia 19940, 
Newyork 518, London 2305 Paris 47-37',, 
Milánó 27-52Vi, Kopenhága , Prága 
977'lv bo Ja pest 0 66, Zágráb P87V„ Varsó 
013, Bécs 006, o. bélyegzett 006> 4. 

Délutáni magánforgalom : 
(Magyar Altalános Takarékpénztar r.-t. 

szegedi fiókintézetének jelentése.) 
4 órakor: Valuták: dollár 76S—70, 

márka 275 - 7 9 , lira dinár 
, lei 544-48, szokol 1470-75. 

Devizák: Bukarest 442-45, Berlin 
270-72, Milánó 41 4125, Páris 
1075—1080, Prága 1470-75 - , Wien 
9 85—990. Zágráb 272-74. 

6 óra 30 perckor: Valuták: dollár 768-72, 
dinár • márka 276—8, lira 

• - , lei 542-46, szokol 1468-70. 
Devizák: Bukarest 542—44, Berlin 270— 

75, Milano 4P25—4P50, Páris 7050-71 , 
Prága 14 70-75, Wien 8 80-85, Zág-
ráb 274-77. 

PelelAt szerkeszti: VERMES ERNÓ. 
Laptulajdonos - .SZEOED* lapkladdváUalat r.-L 

Jtm 
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Ví^yC be aranyát eladni, 

Hozza be 

Ékszeriparba 
Tviaideaos: V fe l s sbe rge r Uszló . 

legtöbbet kap érte 
é k s z e r e i t javitani, 
átalakítani, a legol-
csóbban az 

Takaréktár-utca, 
dr. Gróf-palota. 

Használt rakefekef 
magas áron veszek 487 

K o m l ó i I sportüzlet Kö lcseu-u. 3. 

Legelegánsabb^,^: 
Legfinomabb aft**451 

Legméltányosabb íéí"ti 
Gombos István uriszabó 
Dr. GRÓF-PALOTA. Telefon: 11-00. sz. 

i t 

felvesz 3*0 
[Jónás Ernő 

cégtáolilestő Polgár-utca 8. 

Aranyat"®** 
legmagasabban bevált Győri 

Béla, Klauzál-tér 2. 6 
Bfihai S a n d a r n é Kára»z-
utca b|a., második emelet 
alatti adás-véieli tigyröusége 
elvállal perzsa, sr.mirna sző-
nyegek, antiktárgyak és bár-
milyen mas áruk adas-veteli 
ügyletének közvetítését. Te-

j e f o n 9 - 4 9 . 400 

UJSAGMAKULATURAI 
csomagoláshoz kapható 

Engel Lajosnál, Dugorics-
tér 12. 

10 szóig 15 korona, minden további szó 

S s á r a s f a o v á n házhoz 
r e to r t a szállít-
va Klein B. Vilmos cégnél, 
Püspök-téri mésztelep. -

Telefon l»—37. m 

Bérmaajándókok 
legolcsóbban kaphátók. Tört 

arany, ezüst beváltás! 
Tóth órás, Kölcsey- u 7. 3 
7 c á l r u|,használt,pony-
Z ^ a a i V v>, zsineg, pice 
horog és kötéláru a legol-
csóbban ifi. Klonkay Andor-
nál Tisza Lajos-körut 32 , 

szatyorpiac. 06 
WOLfJAKAB ÉS f l * 
kenyérgyár Polgár-utca 21. 
Friis kenyér és steretltés 
egész napon át. Telefon 12-93 

I v a f a k a t legmagasabb 
aron vesz. Úgyszintén férfi 
és n£i ruhaneműt Révész, 

tfági mellett. 350 
V e l s z f e H e r Mér ciga-
rettanttvely, dohányzó cikkek 
és papir nagykereskedése 
Tisza Lajos- körut, Püspök-
téri áruházban. Eladás a leg-
olcsóbb n a rybaniárak melleit 

GyermetteTen házaspár 
eleg rnsan berendezett szobát 
keres ágynemű nélkül, eset-
leg konyhahasználattal. Aján-
latokat „Tisda" jelii ' 
kiadóhivatatba kérün 

jeligére a 
rünk. 10 

Ó r á j á t és é k s z e r é t ja-
víttassa Pápainal, Horváth 

Mifiály-utca 7. aas 
1 korona 50 fillér. 

Sulvánía fakereskedelml L-f. 
T E L E F O N : 759. 

Mindennemű épület és asztalos faanyagok, gerendák, 
lécek stb. állandóan raktáron. 

prima válogatott és földmentes, v i s z o n t e l a d ó k n a k 
jutányosán számítva. 

Ugyanott t a k a r m á n y b u r g o n y a kapható 

Magy. őstermelő r.-t raktára 
Szent István tér 14. szám. m Telefon 13—12. szám, 

FUTURA kirendeltsége 
Szeded, Tisza Lajos-körut 43. 

Telefon 7-95. szám. = 292 

U ^ ü 7 Í í n b • mindenfé le terményt, rozsot, 
V v O t U l I K • b u i á t gyapjút, stb. 

R ^ b í ^ r r t n f a r t u r i f > - l e g o l c s ó b b napi árakon minden! le 
l \ a K i u ! C M I v a i L U I I Í - . mezőgazdaság i gépet é s e s z k ö z t 

Elsőrendű hegyigumik 
Kerékpárok, ujak és javítottak alkatré-
szek és ragasztók, fulballguniik.borszivó, 

metezógumik öngyújtók. Javítások 
" ibban S Z A O I Ó 

permete 
legolcsó 
géprakti ktáronsnál, Korzó mozi házban. 

M ) < 
• z b a n 

Farkas Elek kir. bir. végrehajtó Szegeden. 

333—1922. végr. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t -c . 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróság 
1921. évi 7135—3. számú végzése következ-
tében dr. Singet István ügyvéd által kép-
viselt .SZEGED' politikai napilap r.-t. 
javára 504 korona és jár erejéig 1921. évi 
augusztus hó 12 én foganatosított kielégí-
tési végrehajtás utján lefoglalt és 2500 
koronára becsült következő ingóság, u. m.: 
1 varrógép nyilvános {rverésen eladatik. 

Mely árverésnek a ssegedi kir. járás-
bíróság 1921. évi Pk. II. 10074—3. számú 
végzése folytán 504 korona tökekövetelés, 
ennek 1921. évi junius hó-15. napjától járó 
5 százalékos kamatai és eddig bíróilag 
már megállapított költségek erejéig Ko-
rona-utca 3. szám alatt leendő eszköz-
lésére 1922. évi május hó 15. napjának dél-
utáni fél 4 órája batáridőül kitüzetik és 
ahhoz venni szándékozók oly megjegy-
zéssel hivatnak meg, hogy nz érintett ingó-
ság az 1881. évi LX. t e . 107., 106 § - • 
értelmében készpénzfizetés mellett .a leg-
töbet Ígérőnek szükség esetén becsároit 
alul is el fog adatni. 

Elsőbbséget igénylók ennrk, az árverés 
megkezdéséig való érvényesítésére felhívat-
nak, amennyiben az elárverezendő ingósá-
got mások is e- és ftlüifoglaUc ttá és 
arra kielégítési jogot nyertek volna, jt! n 
árverés az 1881: LX. t.-c. 120. § a es <>i 
1908: XLI. (41.) t.-c 20. §-a éltelmében 
etek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szegeden, 1922. évi április hó 29. 
napján. 

kir. bir. végrehajtó. 

TŰZIFA!!! 
Száraz import bakkbaaáMa olcsó árban kapható 

Friedlánder és Rónai 
fakereaked6 410 

Biró Jósika-utca X). arám. Telefon 861. szám. 
Minden mennyiség hdahern w i t l t t v a . 

Értesítés! 
Tudatjuk a fogyasztóközönséggel, hogy a 
mai naptól kezdve kitünö minőségű, min-

denkor friss 

t e j , t e j f ö l , t u r ó 
é s t e a - v a j 

a napnak bármety idejében állandóan kap* 
ható és a tej rendszeres házhoz szállítását 
is minden korlátozás nélkül vállalják a 

Központi Tejcsarnok r.-t. 
f ióktejcsarnokai . 

Halló! Központ! Halló! 
- K é r e m a 1 3 - 0 8 - a t ! 
- Mi t , m á s s a l b e s z é l ? ! 
— E z t • s z á m o t m á r a o h a -

• e m l « h c t k a p n i ? ! . . . 

— N e m k é r e m , mert e z a 
s z á m S z e g e d é s k ö r n y é k e l eg jobb 
é s l egkipróbál tabb kereskede lmi 
ü g y n ö k s é g é n e k te le fonszáma, 
amely á l landóan el van fogla lva. 
Mert b a bárki eladni v a g y venni 
akar házat, birtokot vagy e g y é b 
ingatlant, avagy g y o r s a n akar 
lebonyol í tani bármifé le kereske -
delmi ügyletet , az mind c s a k 
ezt a s z á m á t hivja s jelentkezik 

Kövesl Béla 
k e r e s k e d e l m i ü g y n ö k s é g e 

Margit-utca 28 , L emele t 10. sz. 
I t l z a s e á S k a z v e t l f é s é s I n t e r n é , 
e l é l B e s z e r z é s e a l e j n a f y o b b 

d i s z k r é c i ó n e H e t t . 3 M 

Déimagyarország Hirlap- és Nyomdavállaiat, Szeged. 


